Vœux adressés au Corps Diplomatique et Consulaire
Allocution de Mme Isabelle BERRO-AMADEÏ
Paris, jeudi 18 janvier 2024


2


Monseigneur le Nonce Apostolique,
Excellences,
Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs,
Mesdames et Messieurs,
Chers amis,

Il m’est particulièrement agréable de vous accueillir à cette traditionnelle réception afin de vous présenter les meilleurs vœux du Gouvernement Princier pour cette nouvelle année 2024. 

Je saisis cette opportunité pour saluer la nomination de notre nouvel Ambassadeur désigné en France, S.E. Mme Valérie BRUELL-MELCHIOR qui, avec le personnel diplomatique de l’Ambassade de Monaco en France, œuvre en étroite collaboration avec vos Ambassades, à la pleine coopération entre nos pays.

Au cours de l’année écoulée, mon Département a poursuivi le développement de la politique extérieure monégasque, qui s’est traduit notamment par l’établissement de relations diplomatiques avec le Royaume d’Arabie Saoudite en mars dernier, portant à 157 le nombre de pays avec lesquels Monaco entretient officiellement des relations diplomatiques.



Plus que jamais, alors que nous quittons une année marquée par tant d’épreuves, je suis fière de constater que l’amitié qui unit vos Etats à la Principauté s’enrichit mutuellement de nos diversités dans la tolérance et la compréhension mutuelle.

Excellences,

Dans un contexte de crises internationales sans précédent, Monaco se mobilise pour promouvoir les valeurs de paix, de sécurité, de respect et de dialogue.

Nous vivons à une époque où la connectivité mondiale devrait être un moteur de progrès, de compréhension mutuelle et de coopération. 

Malheureusement, force est de constater que l'exacerbation des conflits dans le monde, y compris en Europe, compromet fortement la paix et la stabilité internationales.

Nous assistons à une érosion alarmante de la confiance entre les Nations et à un rejet de plus en plus affirmé du multilatéralisme, entraînant des conséquences graves pour la sécurité mondiale, le respect des droits de l'homme et l’avenir de la Planète. 

Nous nous trouvons dans une période charnière qui conduit à une restructuration de l’ordre international.

Face à ce défi, Monaco continue de réaffirmer son engagement en faveur d'un monde où la coopération prime sur la confrontation, où le dialogue remplace la défiance, et où la solidarité internationale guide nos actions. 

Aussi, forts de cet attachement au multilatéralisme qui, malgré ses imperfections, demeure un instrument essentiel pour résoudre les crises, nous célèbrerons, en 2024, les 20 ans de l’adhésion de la Principauté au Conseil de l’Europe ainsi que les 75 ans de son admission auprès de l’UNESCO.

2024, c’est aussi l’organisation des Jeux Olympiques et Paralympiques qui se tiendront à Paris et dans différentes villes de France cet été. 

Ces jeux mobiliseront pleinement le réseau diplomatique et seront une formidable occasion de se rassembler autour des valeurs du sport, chères à Leurs Altesses Sérénissimes le Prince Albert II et la Princesse Charlène, qui, dois-je rappeler, ont été tous deux des compétiteurs olympiques. 
Ces valeurs de paix, d’égalité, d’inclusion et d’éducation de la jeunesse, trouvent leur expression dans le langage universel qu’est le sport.

S.A.S. le Prince Albert II, membre du Comité International Olympique, a salué les engagements écologiques et climatiques de ces Jeux, qui poseront les jalons de nouveaux standards de durabilité pour les événements sportifs majeurs.

Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs, 

Comme vous le savez, la préservation de l’environnement et la lutte contre les changements climatiques demeurent des axes prioritaires de notre politique extérieure.

En tant que partenaire solidaire des pays en développement, Monaco a renouvelé sa contribution financière auprès du Fonds Vert pour le Climat, pour un montant de 3,3 millions d'euros sur la période 2024-2027. 

Il s’agit du plus grand fonds multilatéral dédié au renforcement de la résilience climatique et à la transition énergétique dans les pays en développement. 

Monaco est ainsi le premier bailleur per capita de cet instrument financier.
Monaco poursuivra en 2024 son engagement dans les domaines de la promotion et de la protection des droits de l'homme, par le biais tant de sa participation aux travaux des organisations internationales que de sa politique de coopération internationale, en portant une attention toute particulière aux personnes vulnérables. 

État responsable, la Principauté de Monaco continuera activement de s’impliquer dans la construction d'une vision partagée du développement, en maintenant la lutte contre la pauvreté comme priorité d'intervention, notamment dans les domaines de la santé maternelle et infantile, de la lutte contre les pandémies et les maladies négligées, de la sécurité alimentaire, de l'éducation, de l'égalité des sexes et de l'environnement durable. 

Parmi les actions prioritaires de l’année, les autorités monégasques, en collaboration étroite avec le secteur privé, seront mobilisés pour lutter efficacement contre le blanchiment de capitaux, le financement du terrorisme et de la prolifération des armes de destruction massive et sa mise en œuvre effective. 

L’objectif est d’être conforme aux standards internationaux en la matière et de satisfaire ainsi aux recommandations émises par le Comité Moneyval suite à l’adoption du rapport d’évaluation de la Principauté en décembre 2022.

Enfin, Monaco s’attèlera à maintenir un partenariat privilégié avec les institutions européennes malgré la suspension des négociations qui devaient aboutir à la conclusion d’un accord d’association.
 
Excellences, 
Mesdames et Messieurs,
 
Le Département ministériel que j’ai l’honneur de diriger se félicite tout particulièrement des contacts cordiaux et chaleureux que nous entretenons avec vos missions diplomatiques. 

Je ne doute pas que ceux-ci continueront de se développer en 2024, et vous pouvez compter sur ma détermination et celle de toute mon équipe, pour les renforcer.

Permettez-moi de vous transmettre, pour conclure, les vœux de paix, de sécurité et de prospérité que le Gouvernement Princier forme à votre intention comme à celle des Etats que vous représentez ici.

Je vous remercie.

Je vous remercie d’être venus nombreux aujourd’hui, et comme on dit en monégasque : Bon anu e augüri sciurii!

